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一、传统优势产业

已形成以电子信息、汽车及零部件产业为主导，冶金机械、新材料、化工环保、食品医药等产业为支撑的较为完备的产业体系。在电子信息方面，绵阳是全国最大的数字视听产品生产聚集地和重要的军工电子生产基地，全市共有电子信息企业1300多家，其中亿元以上27家，10亿元以上10家、百亿元以上2家，近两年新增电子信息类科技型中小企业近400家。去年全市电子信息产业总产值增长15.4%，增加值增长19.2%。目前，我们正加速推进电子信息产业向信息消费产业转型。在汽车及零部件方面，绵阳拥有中国重汽、华晨汽车、四川富临新能源汽车、好圣汽车零部件公司等近40家汽车整车及零部件制造企业，已形成整车生产、关键部品及零部件生产制造、汽车零部件铸件及加工的产业体系。2013年，汽车及零部件产业实现产值129亿元。目前，我们正大力推进整车规模化生产，重点发展乘用车、特种车、重型卡车、新能源汽车等整车制造产业。同时，以攀长钢为代表的冶金机械产业，以双汇食品、好医生药业、丰谷酒业为代表的食品及生物医药产业，以东材科技、中物材料为代表的新材料产业，以利尔化学、银河建化为代表的化工产业等四个方面的传统优势产业正蓬勃发展。
二、“4+3”高端成长型产业
为落实四川省委、省政府加速发展战略性新兴产业的重大决策、抢占高端成长型产业发展先机，绵阳已确定信息安全、新能源汽车、节能环保、航空与燃机等4个产业全面与省上对接，另确立北斗卫星导航、新一代显示技术、3D打印等3个特色产业，也就是“4+3”产业作为支撑未来发展的高端成长型产业。围绕这些产业的发展，我们已成功创建了国家数字家庭应用示范产业基地，建成四川省智能电视、北斗卫星导航、信息安全等10个产业联盟。

（一）信息安全方面，绵阳拥有中物院、气动中心、中电科9所、长虹、九洲、西科大、浪潮等多家信息安全领域的相关单位，在数字家庭、云计算、物联网、移动互联、大数据、智慧城市等方向的核心技术研究有较为深厚的积累，拥有数字认证、安全存储、高安全性X-RFID（电子标签）芯片、信息安全平台、安全隔离和滤波、移动终端安全检测和防御等较为齐全的网络信息安全产品。从事信息安全产品研发、生产、集成和服务的企事业单位57家，其中亿元以上企业10家；在建和拟开项目76个，投资规模44.1亿元，其中投资亿元以上项目12个。2013年，全市双软企业达30多家，全市软件产业主营业务收入51.8亿元，其中信息安全领域收入占整个软件产业的15%以上。今年9月，中物院牵头成立了中国科技城·绵阳信息安全产业联盟，促进互助合作，协同开展前沿技术联合攻关，组织承担国家、地方政府资助项目。为推动产业集聚，我们确定在涪城区金家林总部经济区规划2.8平方公里区域，建设信息安全与物联网产业基地。目前，我们正致力于安全手机、基于信息安全的智能家电、动态网络防护系统、涉密OA系统、高分数据应用等项目的研发生产。下一步，我们将积极引进安全芯片开发、封装测试、软件开发等产业，培育新的增长点。力争将信息安全与物联网产业打造为我市经济提质升位的新支柱、科技城建设的新引擎、城市转型发展的新载体。

（二）新能源汽车方面，绵阳在新能源汽车整车生产、大功率锂电池生产等方面形成了比较优势。川汽集团年产12万辆乘用车及新能源汽车生产基地已全部建成，今年年底将实现整车量产，这是国内目前规模最大的新能源汽车生产基地。长虹电源已形成年产4万只车用启动锂电池产能；英志新能源已形成生产续航里程达380公里的大功率车用锂电池产能，技术水平国内一流；天明科技已建成年产800吨锂电池核心材料生产线，产品综合技术指标国内领先。同时，我市拥有汽车机加企业30余家、汽车电子企业10余家、检测实验室3家，拥有国家级汽车技术中心1个，在新能源汽车机械加工、电子产品、检测等方面具有一定技术和产业基础。目前我们正加紧规划建设10平方公里的新能源汽车专业产业园。年底将有4款拥有自主知识产权的纯电动汽车面世。下一步，我们将重点引进培养新能源汽车电池、电机、控制系统以及关键材料等零部件研发和生产企业；建设纯电动汽车核心零部件技术专业孵化平台、国家纯电动汽车检测体验中心，组建省级纯电动汽车产业联盟，加快引进培养新能源汽车产业研发人才。力争用3至5年时间，把绵阳建设成为集研发、制造、检验检测、展示体验于一体的中国西部新能源汽车产业基地。

（三）节能环保方面，绵阳拥有中金资源、绵阳美能、恒泰环境、中科成、仁智油服、久远、雅化实业等节能环保类企业共56户，形成了以节能技术与装备、水处理技术与装备、固体废弃物处理技术与装备、废气治理技术与装备四大门类为主体的节能环保产业体系。在建的重点项目有：中科绵投投资5.3亿元新建中环科技垃圾发电项目，皇龙智能破碎公司投资4.87亿元新建煤杆破碎设备研发项目，盈基生物质能源公司投资2.9亿元新建的生物质发电项目等。目前，我们正加快建设节能环保循环经济产业示范基地。重点发展节能环保技术与装备、节能环保产品，资源循环利用、节能环保服务、浅层天然气开发等有关产业。下一步，我们力求引进一批技术含量高、带动支撑作用强的重大项目入驻，打造国内外有重要影响的节能环保产业基地。
（四）航空与燃机方面，绵阳拥有特飞、岷山、豪斯特、海珂、欧特等6家飞行器、模拟机制造企业；四川省航空运动学校、九洲通航、民航飞行学院绵阳分院等一批运营、培训单位和企业。北川通用航空产业园正在建设拥有1000米长跑道的一类通用机场。园区将重点打造“一中心、五集群、一小镇”,即：研发中心、轻型飞机及直升机产业集群、无人机产业集群、运营培训产业集群、旅游服务产业集群、发动机及机载设备产业集群，以及通航小镇。在燃机方面，绵阳拥有中国燃气涡轮研究院及龙兴科技等一批配套企业，具有很强的研发制造能力，未来将致力于三大领域的发展：一是打造公务机、通用飞机动力研发基地；二是提升自主研发能力，大力发展航改燃机，实现动力涡轮产业化；三是积极参加“两机”重大专项，重点突破航空发动机/燃机研制、航电/机电系统关键技术、发动机维修和服务保障等瓶颈，推动航空发动机/燃机自主研发与制造，奠定航空与燃机产业基础。

（五）北斗卫星导航方面，绵阳拥有九洲、长虹、久远银海等北斗卫星导航研发、应用企业，成立了四川省北斗卫星导航产业联盟，组建了四川省首个北斗工程实验室，即：四川省基于北斗的多模式位置感知及服务工程实验室，形成包括板卡、整机、天线、软件和应用系统在内的五大类近40余种成熟产品。其中：基于北斗技术的兼容型车载导航终端及其车辆信息服务平台开发与规模化应用，现代养老智能位置服务平台及终端开发统与规模化应用等已经打开市场；智慧车联网整体系统产业化应用，长虹家庭关爱手机产业，数字化景区应用，政府公务车信息服务系统，卫生移动执法平台，卫生应急指挥平台，智慧社区系统等项目正在积极研发和生产中。11月，绵阳北斗卫星导航产业区域综合示范项目获国家发改委和财政部联合批复，列入北斗卫星导航产业区域重大应用示范发展专项。下一步，我们将着力推进北斗卫星导航产业核心技术与产品的产业化和示范应用，推动技术创新、产品创新、服务创新和商业模式创新，培育绵阳新的百亿级产业。

（六）新一代显示技术方面，长虹公司整机设计水平、制造规模在国内都处一流水平。现已形成了从终端显示器件、中间加工制造、前端辅助配套、直至终端市场产品设计制造安装全产业链配置格局。2013年平板电视产量800余万台，同时，九洲光电、四川欧联、中视迪威、金达诺科技等企业在细分领域均有良好发展势头。下一步，我们将以面板生产为重点，推动面板、模组、背光源、驱动电路、玻璃基板、嵌入式软件、芯片等协调发展，形成合理的空间布局和本地化的配套能力。积极布局高世代显示面板、OLED、激光显示技术和产品，拓宽产品门类和市场，着力打造国内一流的新一代显示技术产业链。

（七）3D打印方面，绵阳具有较好的技术基础、产业基础和市场基础，中物院、西南自动化研究所多年前已涉足相关技术领域的研究，西科大引进了专门团队从事相关应用技术研发，三阳永年公司引进相关生产线已在绵落地，长虹公司、新晨动力、永贵科技等都有明确的应用需求，能够较快形成规模效应。目前，我们正积极推进兵装集团58所金属材料激光增材制造成套设备产业化项目、新晨动力3D打印快速成型中心、虹发科技基于3D打印技术的家电行业快速设计制造技术研究及产业、中国工程物理研究院机械制造工艺研究所医用金属植入体激光3D打印装备研制与产业化等项目建设。下一步我们将加快制定绵阳市3D打印产业发展规划，围绕上下游产业链开展招商引资，加快关键技术的研发，促进3D打印先进技术引进吸收和再创新，抢占技术前沿。同时，推动五八所、西科大、福德公司在机器人的研发与应用上实现新突破。
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